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СТРАХОВИЙ РИНОК УКРАЇНИ У ПЕРІОД ДІЇ ВОЄННОГО 
СТАНУ: ФІНАНСОВИЙ ТА МАРКЕТИНГОВИЙ АСПЕКТИ 

Стаття присвячена дослідженню сучасних тенденцій розвитку страхового ринку Укра-
їни з акцентом на період дії воєнного стану. Виявлено зміст та систематизовано підходи до 
трактування сутності поняття «страховий ринок». Опрацьовано нормативне підґрунтя регу-
лювання страхового ринку. Проведено аналіз стану та тенденцій розвитку страхового ринку, 
зокрема: кількості страхових компаній та зареєстрованих договорів страхування, структури 
валових надходжень страхових платежів (премій, внесків), динаміки страхових премій та стра-
хових виплат, а також витрат на маркетинг страховиків. Виявлено, що в умовах воєнного 
стану підходи до аналізу та інформативність основних показників трансформуються. Визна-
чено основні напрями зміни  маркетингової стратегії страхових компаній. Систематизовано 
виклики, з яким стикнувся страховий ринок в період дії воєнного стану, акцентовано увагу на 
пошуку шляхів їх нейтралізації. 

Ключові слова: страховий ринок; страхувальник; витрати на маркетинг; страхування 
життя; обов’язкове страхування; перестрахування; воєнний стан. 

Рис.: 7. Табл.: 2. Бібл.: 15. 

Постановка завдання. У сучасних умовах страхування є важливим дже-
релом акумулювання коштів для подальшого їх використання задля компенса-
ції збитків, спричинених внаслідок страхових подій, а також захищає бізнес 
від фінансових ризиків та забезпечує соціальну підтримку [1, с. 88]. Страховий 
ринок є необхідним елементом економіки країни та невід’ємною частиною фі-
нансового ринку держави, а страхові компанії – високоризиковими фінансо-
вими установами. У період дії воєнного стану безперебійне функціонування 
страхового ринку набуває особливого значення, а подолання виникаючих ви-
кликів страховими компаніями є першочерговим завданням. 
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Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідженню різноманітних 

аспектів розвитку страхового ринку присвячені праці наступних вчених-еко-

номістів: Т. Арюх, В. Білець, П. Віблій, О. Гаманкова, О. Залєтов, В. Коломі-

єць, І. Кондрат, К. Кондрацька, І. Лащик, І. Рудь, О. Тарнавський, С. Осадець 

та інших. 

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Незважаючи 

на ґрунтовні дослідження та враховуючи зростаючі втрати бізнесу та грома-

дян в результаті воєнних дій, особливої актуальності набуває ґрунтовний 

аналіз динаміки розвитку страхового ринку в умовах воєнного стану. 

Мета статті. Мета дослідження полягає у виявленні сучасних тенден-

цій розвитку страхового ринку, оцінці змін функціонування страхового ри-

нку у період дії воєнного стану, а також визначенні основних викликів та 

шляхів їх нейтралізації. 

Виклад основного матеріалу. У вітчизняному законодавстві відсутнє 

визначення терміну «страховий ринок». В економічній літературі страховий 

ринок розглядається як: «сфера економічних відносин, у процесі яких фор-

муються попит і пропозиція на страхові послуги та здійснюється акт їх ку-

півлі-продажу» [2]; «сукупність фінансово-економічних відносин, завдяки 

яким перерозподіляється частина національного доходу та сукупного суспі-

льного продукту шляхом особливого методу утворення страхового фонду 

грошових ресурсів» [3]. Більш повне визначення подано в праці [4, с. 106], 

де під страховим ринком розуміють «систему економіко-правових відносин 

між покупцями, продавцями послуг із страхування та перестрахування та 

їхніми посередниками, у результаті яких здійснюється мобілізація, розподіл 

і перерозподіл грошових коштів». 

Під страховим ринком в статті будемо розуміти економіко-правові від-

носини між суб’єктами страхового ринку, які виникають в процесі балансу-

вання попиту та пропозиції на страхові послуги.  

В процесі дослідження особливостей регулювання та проведення оці-

нки поточного стану страхового ринку будемо здійснювати галузевий роз-

поділ на ринок страхування життя («life») та ринок загальних видів страху-

вання («non-life»). Порівняльну характеристику сегментів «life» та «non-

life» наведено в табл. 1.  

З 01.07.2020 р. Національний банк України (далі – НБУ) виконує фун-

кції регулятора ринку небанківських фінансових послуг загалом та страхо-

вого ринку зокрема. З цією метою НБУ запровадив нову модель регулю-

вання з урахуванням положень директив Європейського Союзу (далі – ЄС), 

Міжнародних принципів IAIS, кращих міжнародних практик. 
Наразі основним нормативним документом, яким здійснюється регулю-

вання страхового ринку є Закон України «Про страхування» № 85/96-ВР 
від 07.03.1996 р. [5]. Введення в дію нового Закону України «Про страху-
вання» № 1909-IX від 18.11.2021 р. [6] відбудеться 01.01.2024 р. Крім того, 
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регулювання здійснюється Конституцією України, Цивільним кодексом Ук-
раїни, Господарським кодексом України, Податковим кодексом України, за-
конами України «Про обов’язкове страхування цивільної правової відповіда-
льності власників наземних транспортних засобів», «Про господарські 
товариства», «Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінан-
сових послуг», «Про особливості страхування сільськогосподарської проду-
кції з державною підтримкою», постановами КМУ та НБУ, іншими нормати-
вно-правовими актами (методики, інструкції, накази, положення) тощо.  

Таблиця 1 
Порівняльна характеристика сегментів «life» та «non-life» 

№ 
з/п 

Ознака Сегмент «life» Сегмент «non-life» 

1 Термін договорів Переважно довгострокові Близько 1 року 

2 
Премії 

Сплачуються періодично впро-
довж дії договору 

Сплачуються один раз 

3 
Виплати 

Як однією сумою, так і періоди-
чно упродовж певного терміну 

Однією сумою 

4 
Поведінка  
споживачів 

Прив’язані до страховика, розрив 
договору лише з втратами 

Можуть замінити стра-
ховика після закінчення 

терміну договору 

5 
Інвестиційна  

політика 

Наявні довгострокові активі, ная-
вний помірний апетит до ризиків 

Переважають коротко-
строкові, ліквідні та ни-
зькоризикові інвестиції 

Джерело: систематизовано авторами на основі [7]. 

Новий Закон «Про страхування» кардинально змінює підхід до здійс-
нення регулювання та нагляду за страховим ринком, матиме позитивний 
вплив на його оздоровленню і подальший розвиток, передбачає такі суттєві 
зміни у функціонуванні страхового ринку: 

− перехід від видів страхування (43 обов’язкових видів) до класів стра-
хування (класи 1-18 «non-life», класи 19-23 «life»); 

− створення Державного реєстру страхових посередників (страхових 
та перестрахових брокерів); 

− створення централізованої online бази даних щодо договорів страху-
вання, які обов’язкові відповідно до законодавства України, із можливістю 
контролю їх укладання та дії; 

− підвищення прозорості і конкурентоспроможності страхового ри-
нку за рахунок нагляду НБУ за структурою власності страхових компаній 
та дотриманням ними законодавчо встановлених пруденційних вимог, зо-
крема, щодо підтримки платоспроможності, достатності капіталу та інвес-
тиційної діяльності; 

− запровадження єдиних підходів: до обліку договорів для фінансової 
та регуляторної звітності, до розрахунку всіх видів технічних резервів, дже-
рел використання даних для розрахунку, до якості даних, документування 
процесу розрахунку та отриманих результатів [6; 7; 8]. 
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Основні вимоги НБУ до діяльності страхових компаній наведено на 

рис. 1. Слід зазначити, що мінімальний розмір статутного капіталу не може 

бути меншим за розмір мінімального капіталу страховика, зокрема: 

− ніж 48 млн грн – здійснення діяльності з прямого страхування «life» 

та «non-life» (складні види ризиків, зокрема, класи 10-15), перестрахування;  

− ніж 32 млн грн – здійснення діяльності з прямого страхування «non-

life» (прості види ризиків). 

 

Рис. 1. Основні вимоги НБУ до діяльності страхових компаній 
Джерело: систематизовано авторами на основі [9; 6]. 

Пріоритетні напрями нагляду у період дії воєнного стану в Україні на-

ведено на рис. 2. На період дії воєнного стану з 21.03.2022 року посилено 

нагляд за страховиками, зокрема, запроваджено режим оперативного інфо-

рмування (показники cash-flow) страховиками НБУ в розрізі сегментів «non-

life» та «life» за наступними показниками: залишок коштів на депозитних 

рахунках в банках, залишок коштів на поточних рахунках в банках, надхо-

дження страхових премій за договорами страхування/ вхідного перестраху-

вання, надходження компенсацій страхових виплат від перестраховиків, ви-

плата страхових відшкодувань, страхові виплати за договорами вхідного 

перестрахування, сплачені страхові премії за договорами вихідного перест-

рахування, проблеми з врегулюванням страхових випадків [7]. 
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Рис. 2. Пріоритетні напрями нагляду у період дії воєнного стану в Україні 
Джерело: систематизовано авторами на основі [7]. 

У звичайних умовах стан страхового ринку, рівень його проникнення в 

економіку та затребуваність серед клієнтів характеризуються обсягами 

страхових премій та страхових виплат. В умовах воєнного стану підходи до 

аналізу та інформативність основних показників трансформуються. Окрім 

зазначених показників, особливої інформативності у визначенні стабільно-

сті ринку набувають показники операційної діяльності, витрат на марке-

тинг, рівня капіталізації страховиків (тобто обсяг власних коштів та страхо-

вих резервів). 

Рівень проникнення страхування станом на 01.01.2020 р. становив 1,4% 

ВВП, станом на 01.01.2023 р. – 0,82% ВВП. В Стратегії розвитку фінансо-

вого сектору України до 2025 року цей показник запланований на рівні не 

нижче 2% ВВП [8, с. 22]. На кінець ІІ кв. 2023 року в Державному реєстрі 

фінансових установ було зареєстровано 115 страхових компаній, з них 12 

сегменту «life» (рис. 3). Упродовж І кв. 2020 – ІІ кв. 2023 рр. кількість стра-

хових компаній скоротилась майже вдвічі (зокрема, за період дії воєнного 

стану на 21%) в результаті анулювання ліцензій НБУ страховиків на прова-

дження страхової діяльності, через відсутність страхових зобов'язань і дію-

чих договорів страхування. Тобто з ринку вийшли неактивні компанії або ті, 

які не працювали з громадянами. Спостерігається зниження активності ук-

ладання нових договорів і, як наслідок, «старіння» страхового портфеля.  

За рівнем капіталізації ринок страхових послуг посідає друге місце на 

небанківському фінансовому ринку. Дослідження капіталу страховиків на-

буває особливої важливості в умовах воєнного стану, оскільки, основною 

властивістю капіталу є поглинання ризиків.  

1. Дотримання страховиками 
вимог до належного та 
своєчасного розкриття 

інформації про свій фінансовий 
стан:

• Подання регуляторної звітності

• Розкриття інформації про дотримання 
фінансових нормативів/здійснення окремих 
операцій/формування показників звітності

2. Дотримання страховиками обов'язкових фінансових нормативів/здійснення 
ризикової діяльності

3. Належне виконання 
страховиками зобов'язань за 

укладеними договорами 
страхування:

• Динаміка та формування кредиторської 
заборгованості за страховими виплатами і 
резерву заявлених, але не виплачених збитків

4. Оперативний моніторинг критичних показників діяльності страховиків (cash-
flow)

5. Спеціалізовані 
дослідження:

• Операцій з купівлі-продажу облігацій внутрішньої 
державної позики (ОВДП) та облігацій зовнішньої 
державної позики (ОЗДП)

• Аналіз діяльності страховиків, що здійснюють 
діяльність з ОСЦПВ та ядерного страхування
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Рис. 3. Динаміка кількості страхових компаній та укладених  

договорів страхування упродовж І кв. 2020 – ІІ кв. 2023 рр., одиниць 
Джерело: систематизовано авторами на основі [10]. 

Обсяг власного капіталу упродовж періоду дослідження має стійку тен-

денцію до зростання та за ІІ кв. 2023 р. становив 63 946 млн грн. Обсяг страхо-

вих резервів був сталим, традиційно приріст спостерігався у сегменті «life». 

Десять найкращих страхових компаній за розміром активів очолюють ПрАТ 

«МетЛайф» (6840 млн грн, або 10,7 %), АТ «СК «АРКС» та ПрАТ «ГРАВЕ 

УКРАЇНА Страхування життя» (по 5146 млн грн, або 8 %) (табл. 2). Прибутки 

страхові компанії генерували переважно за рахунок інвестицій в ОВДП.  

Таблиця 2 

Основні показники діяльності 10 страхових компаній- лідерів 

за обсягом активів за І півріччя 2023 р., млн грн 

№ 

з/п 
Назва установи 

Ак-

тиви 

Власний  

капітал 

Зобов'я-

зання 

Стра-

хові  

резерви 

Чистий  

фінансовий 

результат 

1 ПрАТ «МетЛайф» 6840 948 5892 5515 204 

2 АТ «СК «АРКС» 5146 2004 3142 2590 311 

3 ПрАТ «ГРАВЕ УКРАЇНА 

Страхування життя» 5146 326 4819 4576 21 

4 АТ «СК «ТАС» (приватне) 4358 238 4119 3933 21 

5 ПрАТ «СК «УНІКА» 4341 1508 2833 2378 235 

6 ПАТ «СК «УСГ» 3743 624 3120 2270 -20 

7 АТ «СГ «ТАС» (приватне) 3350 838 2512 2142 69 

8 АТ «СК «ІНГО» 3279 1110 2169 1754 152 

9 ПрАТ СК «ПЗУ Україна» 2429 986 1443 1247 86 

10 ПрАТ «УСК «КНЯЖА 

ВІЄННА ІНШУРАНС 

ГРУП» 2310 417 1892 1226 17 

Страхові компанії загалом 63946 20715 43231 36966 1400 

Джерело: систематизовано авторами на основі [10]. 
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У ІІ кв. 2023 р. по 23 % валових надходжень страхових платежів (пре-
мій, внесків) припадало на добровільне страхування наземного транспорту 
та інші види добровільного страхування, 18 % – на страхування цивільної 
відповідальності власників транспортних засобів (далі – ОСЦПВ) за внутрі-
шніми договорами, 14 % – медичне страхування, по 11 % – на сегмент «life» 
та ОСЦПВ за міжнародними договорами (у т. ч. «Зелена картка») (рис. 4). 
Через виїзд громадян за кордон збільшилися обсяги страхування за «Зеле-
ною карткою». Зменшення обсягів страхових відшкодувань пояснюється 
зниженням частоти заявлених випадків з ОСЦПВ, КАСКО. 

 
Рис. 4. Структура валових надходжень страхових платежів  
(премій, внесків) за видами страхування у ІІ кв. 2023 р. 

Джерело: систематизовано авторами на основі [10]. 

У 2022 році частка валових страхових премій становила 0,76% ВВП, 
для порівняння в 2020 році – 1,08%. Незначна частка особистого страху-
вання пояснюється особливостями вітчизняного страхового ринку, низьким 
рівнем доходів населення, відсутністю програм страхування працівників у 
більшості роботодавців. Страхові компанії активно застосовують перестра-
хування як інструмент зниження власних ризиків. 

 
Рис. 5. Динаміка страхових премій та страхових виплат страхових 

компаній упродовж І кв. 2020 – ІІ кв. 2023 рр. 
Джерело: систематизовано авторами на основі [10]. 
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Найбільшого спаду страховий ринок зазнав в кінці І кв. 2022 року. Вже 

до кінця 2022 року страхові компанії змогли пристосуватись до нових умов 

функціонування і ситуація стабілізувалась. За даними НБУ «після виходу з 

ринку у ІІ півріччі 2022 року страховиків, що спеціалізувалися на операціях 

перестрахування, значно знизилися як загальні обсяги операцій вихідного 

перестрахування всередині країни, змінилося співвідношення між операці-

ями вихідного перестрахування у резидентів та нерезидентів на користь 

останніх: з 60%/40% (ІІ кв. 2021 р.) до 85%/15% (ІІ кв. 2022 р.)» [7, c. 6]. 

Упродовж досліджуваного періоду витрати на маркетинг страховиків зро-

сли на 80%. Найбільш значні зміни відбулись в IV кварталі 2022 року – ви-

трати зросли більш ніж в 2 рази (рис. 6) та були спрямовані на пожвавлення 

ринку, що знаходився у стагнації. 

 

Рис. 6. Динаміка витрат на маркетинг страховиків 

упродовж І кв. 2020 – ІІ кв. 2023 рр. 
Джерело: систематизовано авторами на основі [10]. 

Маркетингова активність страхових компаній у період дії воєнного 

стану суттєво знизилась. Велика кількість запланованих маркетингових акти-

вностей було скасовано або відкладено. В умовах необхідності ефективного 

реагування на раптові зміни поведінки споживачів, скорочення бюджетів та 

нестабільності маркетинг-команд страхові компанії активно змінювали мар-

кетингову стратегію. Основну увагу страхові компанії зосередили на: 

− оперативній аналітиці та моніторингу ситуації;  

− поінформованості клієнтів щодо змін продуктового ряду, перемі-

щення офісів у відносно безпечні зони, нових можливостей; 

− зміні або удосконаленні каналів комунікації з фокусом на діджитал-

канали, зокрема, створення додаткових телеграм-каналів, чат-ботів, онов-

лення офіційних інтернет-сайтів тощо; 

− перегляді продуктових портфелів з урахуванням потреб споживачів; 

− пошуку нових продуктових ніш; 

− виходу на нові ринки з урахуванням переміщення споживачів стра-

хових послуг;  
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− переорієнтації стратегії зі збільшення кількості клієнтів до утримання 
поточного числа клієнтів та збільшення прибутку від кожного клієнта; 

− диверсифікації діяльності, зокрема, запрошення консультантів та но-
вих партнерів задля спільної вигоди і виживання бізнесу загалом; 

− збільшення витрат на соціальні проекти, гуманітарну допомогу, бла-
годійні фонди [11]. 

Зокрема, фахівці страхової компанії АТ «СК «АРКС» розуміючи зміну 
погреб споживачів оперативно внесли оновлення до продукту Travel, дода-
вши послугу Телемедицина (можливість отримувати дистанційні медичні 
консультації), зняли обмеження за віком, дозволили купівлю online або про-
довження полісу, перебуваючи вже за кордоном. Окрім того, запровадили 
новий продукт «Зелена карта «Автоконсєрж», з можливістю страхування ав-
томобіля при виїзді за кордон. З кожного придбаного полісу online 10% ком-
панія перераховує до фонду «Повернися живим». З метою комунікації та 
взаємопідтримки споживачів та працівників  компанією запроваджено вну-
трішній проект «Ми працюємо» та канал «ARX взаємопідтримка» [12]. 

Страхова компанія VUSO сформувала продукт КАСКО «Patriot», що у 
певному ліміті покриває шкоду, отриману внаслідок воєнних дій (пошко-
дження транспортного засобу осколками, ризик прильоту ракети, інших об'-
єктів, підрив на міні, прямий обстріл). Страховий продукт «Бронезахист» 
від АТ «СК «АРКС» передбачає страхові відшкодування під час отримання 
шкоди від влучання снарядів, мін, куль, обрушення будівель, наслідки по-
жежі, мінування територій [13]. 

Отже, до викликів, з яким стикнувся страховий ринок в період дії воєн-
ного стану слід віднести: 

− посилення регуляторних вимог до страховиків з метою запобігання 
порушенням критичних фінансових нормативів та обмеження ведення ри-
зикової діяльності. На початку введення в дію воєнного стану регуляторні 
вимоги НБУ було послаблено, що дозволило стабілізувати ситуацію на ри-
нку, вистояти і підтримати стабільну роботу. В результаті фіксації ознак по-
рушень страховими компаніями вимоги НБУ було адаптовано та посилено; 

− покриття воєнних збитків. Більшість договорів не передбачає пок-
риття таких збитків. Загалом в міжнародній практиці незначна кількість 
страхових компаній пропонує своїм клієнтам страхування та перестраху-
вання воєнних ризиків; 

− виконання зобов’язань за договорами добровільного медичного 
страхування. НБУ рекомендував використовувати дистанційні способи уре-
гулювання страхових випадків у регіонах ведення бойових дій; 

− страхування українців, які виїхали за кордон. Скасовано обмеження 
щодо необхідності перебування страхувальників на території України під 
час оформлення полісу. Можливість продовжити дію полісу страхування 
тих, хто подорожує, та КАСКО дистанційно шляхом оформлення на сайті 
та оплати банківською карткою, надання послуг телемедицини [14]; 
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− з 01.07.2023 р. збільшено НБУ розмір страхових сум за договорами 

ОСЦПВ власників наземних транспортних засобів. Максимальна сума від-

шкодування у разі оформлення «євро протоколу» - до 80 тис грн; 

− складнощі в плануванні подальших дій.  

Можна стверджувати, що в період дії воєнного стану головне завдання 

функціонування страхового ринку не виконується, оскільки передбачає фі-

нансовий захист клієнтів від подій непередбачуваного характеру, що приз-

водять до часткової або повної втрати майна, працездатності та здоров’я 

тощо. Тому актуальним є врегулювання питання захисту від воєнних ризи-

ків та побудова дієвого механізму страхування воєнних ризиків. З цією ме-

тою НБУ анонсував створення комплексної системи страхування воєнно-

політичних ризиків в два етапи (рис. 7). 

 

Рис. 7. Етапи створення комплексної системи страхування  

воєнно-політичних ризиків 
Джерело: систематизовано авторами на основі [15]. 

Висновки та пропозиції. У період дії воєнного стану страховий ринок 

зазнав значних труднощів, однак зміг вистояти про що свідчать основні пока-

зники діяльності. Передбачається, що посилення регулювання та нагляду 

сприятиме оздоровленню і подальшому розвитку страхового ринку. НБУ ви-

значив пріоритетні напрями нагляду у період дії воєнного стану. Серед викли-

ків, з яким стикнувся страховий ринок в період дії воєнного стану, нагальним 

є вирішення питання щодо покриття збитків, завданих унаслідок воєнних дій. 

Актуальною є перегляд підходів страхових компаній щодо можливості пок-

риття таких ризиків, пристосування умов страхових продуктів під особливості 

воєнного стану (покриття ризиків від прямого впливу воєнних дій та її наслід-

ків). У міжнародній практиці для страхування та перестрахування воєнних ри-

зиків застосовують спеціальні умови. НБУ має напрацювання щодо створення 

механізму захисту від воєнних ризиків за рахунок формування державного 

компенсаційного фонду із залученням фінансування донорів та страховиків. 
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THE INSURANCE MARKET OF UKRAINE IN THE PERIOD  

OF MARITAL LAW: FINANCIAL AND MARKETING ASPECTS 

The article focuses on the study of modern development trends of the insurance market of Ukraine 

with an emphasis on the period of martial law. The content of the concept of "insurance market" has 

been identified and approaches to the interpretation of its essence have been systematized. The regula-

tory basis for the regulation of the insurance market has been developed, in particular, the new Law of 

Ukraine "On Insurance". A new model of regulation of the NBU has been studied, taking into account 

the provisions of the European Union directives, the International Principles of the IAIS, and the best 

international practices. The main requirements of the NBU for the activities of insurance companies and 

the priority areas of supervision during the period of martial law have been systematized. 

An analysis of the state and trends in the development of the insurance market has been carried 

out, in particular: the number of insurance companies and registered insurance contracts, the structure 

of gross receipts of insurance payments (premiums, contributions), the dynamics of insurance premiums 

and insurance payments, as well as the costs of marketing insurers. It has been found that in the condi-

tions of martial law, the approaches to analysis and the informativeness of the main indicators are being 

transformed. Indicators of operational activity, marketing costs, the level of capitalization of insurers 

(that is, the amount of own funds and insurance reserves) are particularly informative in determining 

market stability. The insurance market experienced the biggest decline at the end of the 1st quarter of 

2022. Already by the end of 2022, insurance companies were able to adapt to new operating conditions 

and the situation stabilized. The main directions of changes in the marketing strategy of insurance com-

panies have been determined. 

The challenges faced by the insurance market during the period of martial law (strengthening of 

regulatory requirements, coverage of war losses, fulfillment of obligations under voluntary health in-

surance contracts, the NBU increased the amount of insurance sums under CMTPLI contracts, insur-

ance for Ukrainians who went abroad, difficulties in planning further actions) have been systematized. 

Attention has been focused on finding ways to neutralize them, as well as on the creation of a compre-

hensive system of insurance of military and political risks due to the creation of a special compensation 

fund or a pool at the state level with the involvement of funds from donors and insurers, including on 

the basis of public-private partnership. 

Keywords: insurance market; insurer; marketing costs; life insurance; compulsory insurance; 

reinsurance; martial law 
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